

三岁女孩独自照顾瘫痪爸爸

别家孩子还在父母怀里撒娇,她已经打水煮面倒便盆干得很熟练

文/片 本报记者 苏超 王金强



三年前的那场车祸带给他的苦痛,如今在他眼中渐渐变淡了。19日中午,乐陵市黄夹镇东汪村,26岁的董建设躺在炕上,眼中充满欣喜和感激。他欣喜的不仅是因为3岁的女儿已能熟练地为他打水、煮面和倒便盆,更由于当天有三拨热心网友不远百里,给他和女儿送来了吃的喝的。

◎一次意外,董建设高位截瘫

三年前的乐陵市黄夹镇东汪村的南北村路,通往村窑厂只有500米,然而这短短的500米,却成了23岁董建设一生的梦魇。

2007年7月16日,董建设骑着摩托车,送四五个个月大的女儿去岳母家。当晚7点多,他开始往家返。途中,摩托车没油了,等他找到加油站加满油,天已渐黑。

回家的路走了一半,天就黑了。这时,董建设发现摩托车车灯也坏了,他只好摸着黑往回赶。行至窑厂拐弯处时,他连人带车栽倒在一片葱地里,摩托车翻了个跟头重重砸到他身上,他顿时失去了知觉。

第二天早上6点多,村里出门干活的村民发现了他,才把他送到医院治疗。

◎妈妈走了,小心怡照顾爸爸

摩托轧坏了董建设的胸椎神经组织,造成下体截瘫,大小便失禁。

妻子走了,后来董建设才知道,妻子已向法院提出了离婚。随后的两年内,董建设终日躺在床上,靠导尿管大小便。

12月19日中午,网友们来看望董建设。身高不足1米,寡言少语的董心怡见到陌生人始终一言不发,只是在董建设的吩咐下,穿梭于拥挤的人群中,先找来脸盆放在炕上爸爸能够得着的地方,手握一个大瓷缸,一缸缸地从外屋的水缸中舀水,然后倒进炕上的脸盆,再兑上开水,并爬上凳子,取下毛巾递给爸爸。这些事情做下来,小心怡

只需要一分钟。

随后她取来电磁锅摆上炕,舀水入锅,拆开方便面包装放入锅中。“她还会帮我倒尿盆。”董建设说,有时他渴了,喊一声,小心怡就会跑过来,倒水给他,然后出门在不远处玩耍。

小心怡理着板寸头。“冬天冷,给她洗澡洗头不方便,所以干脆把头发剪得短短的。”董建设解释说。

董建设告诉记者,2009年底,妻子留下1万元抚养费,和他离了婚。随后的日子,乖巧的小心怡竟然能按他的吩咐为他倒水洗脸、煮方便面。

◎网友发帖,好心人伸出援手

20日中午,在热心网友苏龙德州的家中,电视里的动画音乐响起,小心怡终于开怀地笑着,与其他小朋友玩成一片。

苏龙19日和五六名热心的网友去看望小心怡,在征得董建设同意后,把小心怡带回家中,给她洗澡、买衣服和零食。“21日,我们会把她送回家,她爸爸离不开她。”苏龙说。

董建设介绍,小心怡照顾爸爸的事先是在村子里传开,后来被热心的网友发到

乐陵的各大贴吧上。

19日,前后有三拨网友分别从庆云、德州和乐陵赶到他家看望,到目前为止,热心的网友给董建设捐出了3500多元现金和一些吃的。

“我想早些把褥疮治好。”董建设说,女儿如此懂事,他十分欣喜,热心村民和网友的支持给了他动力。“争取在女儿上学前,学门手艺,早些独立起来。”董建设盘算着。

图片说明:①②:小心怡帮爸爸打水洗脸。③:几包方便面就是父女俩的午餐。

